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Berufswunsch – Kostümbildner*in? Und vielleicht schon erste Erfahrungen im Bereich Kostüm/Mode gesammelt? Wir suchen zur Verstärkung unseres Teams Hospitant*innen in der Abteilung Kostüm. Die Hospitanz dient der Berufsorientierung und wird mit einer Aufwandsentschädigung vergütet. Im Laufe einer Produktion haben Sie die Möglichkeit einen Einblick in die Theaterarbeit am Burgtheater und der Kostümabteilung im Speziellen zu gewinnen; die kreative Arbeit der Kostümbildner*innen und das Team kennenzulernen und diese zu unterstützen. 

Sie möchten bei einer Produktion vom Probenbeginn an dabei sein, sind eine zuverlässige, belastbare und teamfähige Person, aufgeschlossen und bereit zu den theaterüblichen Arbeitszeiten mitzuwirken. Die Dauer der Kostümhospitanz beträgt ca. 6–8 Wochen.
Ihre Bewerbung sollte einen Lebenslauf und ein kurzes Motivationsschreiben enthalten, sowie die Informationen für welche Produktion(en) Sie sich interessieren. Senden Sie bitte alle Unterlagen ausschließlich in einem PDF. 
Mit Abgabe Ihrer Bewerbung erklären sich die Bewerber*innen mit der elektronischen Speicherung ihrer Daten gemäß den Datenschutzrichtlinien des Burgtheaters einverstanden.
Ihre Bewerbung richten Sie bitte, ausschließlich per E-Mail, an Anna-Maria.Seper-Harl@Burgtheater.at
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