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Blackout

Liebe Schülerinnen und Schüler!
Liebe Studierende!
Sehr geehrte Eltern!
Sehr geehrte Erziehungsberechtigte!

Seitens der österreichischen Behörden ist man bestrebt, die Bevölkerung für den Fall eines möglichen Blackouts zu sensibilisieren. 
Als Schule sind wir dazu angehalten, diesbezüglich Vorkehrungen zu treffen, damit im Anlassfall für alle davon Betroffenen die weitere Vorgangsweise klar ist und Sicherheit zur Überbrückung dieser Zeit besteht.
Der österreichische Zivilschutz gibt zur Abgrenzung des Begriffs „Blackout“ zu „Stromausfall“ folgende Information:

Woran erkenne ich ein Blackout?
1. In meiner gesamten Umgebung/Nachbarschaft fließt kein Strom
2. Handy- und/oder Festnetz fallen aus
3. Im Radio wird von einem Blackout berichtet
Wann ist es kein Blackout?
· Stromausfall nur in meiner Wohnung, meinem Haus oder meinem Viertel
· Kommunikationsmittel (Telefon, Internet) funktionieren
· Ich empfange alle Radiosender, es wird nichts Besonderes berichtet
https://www.zivilschutz.at/thema/blackout/

Im Falle eines bestätigten Blackouts werden die Schülerinnen, Schüler und Studierenden seitens der Schulleitung darüber informiert und das seitens der Behörden vorgegebene Entlassungsmanagement eingeleitet. 
In diesem Zusammenhang möchten wir Sie bitten, nicht nur im privaten Bereich erforderliche Vorkehrungen zu bedenken, sondern auch folgende Überlegungen in der Familie bzw. im Bekannten- und oder Freundeskreis zu besprechen, welche ein „Nach-Hause-Kommen“ sicherstellen.
· Kann mein Kind / Kann ich zu Fuß nach Hause gelangen?
· Bei wem kann mein Kind / kann ich vorübergehend wohnen, wenn der Wohnort nicht erreicht werden kann?
· Ist im Falle, dass mein Kind / ich bis zum Ende des Blackouts bei einer / einem Bekannten die Zeit verbringen muss, ggf. Vorkehrung bezüglich einzunehmender Medikamente zu treffen?


· Mit wem hat mein Kind / habe ich die Möglichkeit einer Mitfahrgelegenheit, um nach Hause zu gelangen, und wo wäre der gemeinsame Treffpunkt mit dieser Person?
· etc.


In der Zeit des Blackouts wird stündlich über Radio die Bevölkerung über die aktuelle Lage informiert. Sobald wieder Strom vorhanden ist und seitens der Behörden das Blackout als beendet erklärt wird, werden wir uns bezüglich des aufzunehmenden Schulbetriebs per E-Mail und/oder MS-Teams bei Ihnen bzw. Ihrem Kind melden. Erst wenn durch die Schule eine diesbezügliche Information an Sie bzw. Ihr Kind ergeht, gilt der Unterricht als wieder aufgenommen.
Für Ihre persönlichen Überlegungen darf ich auf die bereits oben zitierte Seite des Zivilschutzverbandes verweisen:
https://www.zivilschutz.at/thema/blackout/

Zu den weiteren Schritten:
· Gemeinsam mit diesem Informationsschreiben ergeht an Sie ein Erhebungsblatt bezüglich des vorgegebenen Entlassungsmanagements.
· Wir bitten Sie dieses verlässlich der Klassenvorständin bzw. dem Klassenvorstand ausgefüllt und unterschrieben zu übermitteln.
· Sofern lt. Erhebungsblatt in Einzelfällen eine kurzzeitige Beaufsichtigung Ihres Kindes seitens der Schule sichergestellt werden muss, werden wir uns hinsichtlich der Vorgehensweise im „Blackout-Fall“ bei Ihnen melden.



Mit freundlichen Grüßen



Gabriele Sulzgruber-Schartl
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